

EN ZARAGOZA

# Collares de la muerte

● Esta mañana ha sido presentado el primer COLLAR «zaragozano» en la Jefatura de Sanidad

Se supone que son muchos los existentes en Zaragoza

(Información en páginas 9 y 12)



Arriba, un auténtico "collar de la muerte", encontrado en Inglaterra. A la derecha, el primer collar entregado como sospechoso en la Jefatura de Sanidad de Zaragoza. Fue comprado hace un año en Canarias (Foto: García Luna)



RICO, el defensa más piropeado de la Segunda División

## ¿TRASPASO al Real MADRID?



"ESTOY MAS QUE CONTENTO, ¡CONTENTISIMO! DE MI TEMPORADA" (Pág. 16)

# ARA

ARCHIVO MUNICIPAL

## expres

Depósito legal: Z - 22 - 1970

DIARIO DE LA TARDE

Director: EDUARDO FUEMBUENA COMÍN  
Edita: PRENSA ARAGONESA, S.A.  
Marcial, 2 - Teléf. 216983 - Telex, 58054

LUNES, 3 DE JULIO DE 1972

Precio: 6 pesetas - Año III - Núm. 756

Sobre la Unidad

## Nuevo artículo de "Diego Ramírez"

"EL SEPARATISMO ES EL DE CUARTIZAMIENTO"

PAGINA 11

Hacia el nuevo ARAGON

# Un premio para la autenticidad ARAGONESA

(Pág. 8)

## HILO MUSICAL

● (Semana del 3 al 9 de Julio)

CANAL 1.- Música Funcional.  
CANAL 2.- Música Ambiental.

CANAL 3.- Música de ayer y de hoy.

En la programación de Madrid, Barcelona, Sevilla y Zaragoza, aconsejamos la audición de "Doña Francisquita", de Vives, por Lolita Torelló, Rosario Gómez, Pablo Civil y Pepe Marquez. Coro y Orquesta Sinfónica Española. Director: Rafael Ferrer. Domingo a las 11,00 de la mañana.

En todas las ciudades recomendamos los programas de las 7 y 8 de la tarde, confeccionados por Juan María Manrilla y Angel Alvarez.

CANAL 4.- Música de Cámara, Sinfónica y Opera.

CANAL 5.- En Madrid, Barcelona, Sevilla, Bilbao y Zaragoza, transmisión del Programa Nacional de Radio Nacional de España.

CANAL 6.- Cursos de Francés, Inglés y Alemán, en tres niveles de enseñanza, facilitados por la Radio Televisión Francesa, la BBC y los Servicios Culturales de la Embajada de Alemania.

## Corte de agua en el Canal Imperial de Aragón

El sábado, 15 de julio próximo, y hasta la puesta del sol del lunes día 17, se efectuará el corte de las aguas en la embocadura del Canal, para proceder a la iniciación de las obras de revestimiento de su Tramo I.

Lo que se hace público para general conocimiento.

## EN SUFRAGIO DE UNOS GUARDIAS MUNICIPALES

Al cumplirse el XXVI aniversario de la muerte en acto de servicio de los guardias municipales señores Iraberri y Urgel, la Alcaldía ha dispuesto la celebración de una misa por el eterno descanso de sus almas, que tendrá lugar hoy, lunes, a las nueve de la mañana, en la capilla del Cementerio de Torrero, complaciéndose en invitar a tan pladoso acto a los familiares, amigos y compañeros de los difuntos y al vecindario en general.

## DISPONE DE AHORROS?

Primera Empresa Inmobiliaria ofrece:

# 12%

FIJO ANUAL

- Sin gastos.
- Liquidez 6 meses.
- Todo garantizado mediante contrato.

ENVIE ESTE CUPON A:  
GASCON DE GOTOR, 24  
ZARAGOZA

Don .....  
Domicilio .....  
Ciudad ..... Tel. ....

## FARMACIAS DE GUARDIA

SERVICIO DE 9 MAÑANA A 11 NOCHE

Avda. América, 52: Maorad, tel. 271991; Avda. Madrid, 257: Gracia Puchol, tel. 330693; Avda. San José, 117-119: Rodríguez, tel. 233371; Avda. Valencia, 40: Peyrolón, tel. 252746; Batalla de Bailén, 1 (Química): Tomeo, tel. ....; Cervantes, 3: Serrano M., teléfono 221945; Compromiso de Caspe, 43 (Las Fuentes): Beltrán, tel. 230893; Coso, 158: Manzanares, tel. 296011; Doña Blanca de Navarra, 35: Esteban, tel. 333846; General Franco, 50: Palacio, tel. 225442; General Millán Astray, 17: Escudero, tel. 271766; Los Caracoles, 32 (B.ª la Jota): Suescun, tel. 295858; Mayor, 9: Alloza, tel. 297137; P.º Fernando el Católico, 31: Calvo E., tel. 252580; Paseo Marina Moreno, 22: Frej, tel. 226941; P.º Pamplona, 25: Chóiz, tel. 224382; Predicadores, 15: Aresté, teléfono 231482; Requeté Aragonés, 2: Castejón, tel. 224140; Sangenis, 54 (Delicias): Barrera, tel. 332473; Zaragoza la Vieja, 33: Gardeta, tel. 372077.

Las Farmacias de letra negrilla están abiertas día y noche

"ARAGON/EXPRES" SE AGOTA MUCHOS DIAS EN MUCHOS SECTORES DE LA CIUDAD. SUSCRIBASE Y LO RECIBIRA PUNTUALMENTE CADA TARDE EN SU DOMICILIO

**ARAGON**  
expres

Redacción, Administración y Talleres: Marcial, 2  
Teléfono 216983 (Centralita)  
ZARAGOZA

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don ..... domiciliado en .....

Cale ..... núm: .....

se suscribe a "ARAGON/exprés" por un trimestre, prórrogable mientras no envíe su baja a la Administración y que empezará a contarse desde el día que reciba el primer ejemplar.

Zaragoza, ..... de ..... de 19.....

PRECIO DE SUSCRIPCION: Para Zaragoza y Provincias: 360 ptas. al trimestre.

El importe de esta suscripción se pasará a cobro a domicilio después de haber comenzado a recibir el periódico.

## TV. E.

PRIMERA CADENA

13,45: Carta de juste. Don Quijote velando las armas (Espía). 14,00: Apertura y presentación. 14,01: Almanaque. 14,30: Primera edición. 15,00: Noticias. 15,35: Vacaciones sobre el agua: "El deporte de la vela". 16,00: La chica de la tele: "Con mi hermano". 16,30: Despedida y cierre. 17,45: Carta de ajuste. Variaciones líricas (Ballesteros). 18,00: Apertura y presentación. 18,01: Avance informativo. 18,05: La casa del reloj. Número 112: "Oeste" (I). 18,25: Con vosotros. 19,30: Dibujos animados. 19,40: Buenas tardes. 20,30: Novela (Capítulo I de X): "La casa de las siete buhardillas". 21,00: Telediario. 21,35: Vuelta Ciclista a Francia. 21,40: Teledeporte. 22,05: El octavo día. 22,15: Un, dos, tres... Responda otra vez. 23,05: Siete piezas cortas: "El chantajista". 23,25: Veinticuatro horas. 24,00: Oración, despedida y cierre.

SEGUNDA CADENA

20,00: Carta de ajuste: Javier Alonso interpreta sus obras. 20,25: Presentación y avances. 20,30: Los Beatles: "La bienvenida". 21,00: Jazz Vivo: Maxim Saury. 21,30: Telediario 2. 22,00: Rito y geografía del canto: "La serranía". 22,30: Hawai 5-0: "Archivo de Singapur". 23,30: Todo es según el color: "Cada hombre una isla". 24,00: Ultima imagen.

## Curso provincial de Monitores Polideportivos

Durante los días 10 al 31 de julio, de 7 a 10 de la noche, se celebrará un nuevo Curso Provincial de Monitores Polideportivos organizado por la Delegación Provincial de Educación Física y Deportes, en sus instalaciones del SALDUBA CENTRO DEPORTIVO, para deportistas de ambos sexos.

Las enseñanzas a impartir serán las siguientes:

- Atletismo.
- Baloncesto
- Balonmano
- Natación
- Voleibol
- Educación Física
- Psicopedagogía Deportiva
- Medicina Deportiva
- Socorrismo y primeros auxilios.

Cuantas personas estén interesadas en obtener el título de Monitor Polideportivo Provincial, podrán realizar su inscripción en la Secretaría de esta Delegación, Torrenueva 32, todos los días hábiles de 6,30 a 9,30 de la noche a partir del día 1 de julio, cerrándose el plazo de inscripción el día 8 del mismo mes.

## LOTERIA NACIONAL SORTEO DE LOS MILLONES EL DIA 5 DEL ACTUAL

Después de dos meses consecutivos de sorteo semanal (tan bien acogidos por el público que en los tres últimos de junio se han agotado totalmente los billetes, después de alcanzar el 95 por ciento en las ventas de los restantes sorteos de mayo y junio) se vuelve durante los tres meses de verano a la cadencia decenal, celebrándose los días 5, 15 y 25 de cada mes, como ha sido hasta ahora norma habitual. En octubre volverá a haber cuatro sorteos.

El que está ahora a la venta, próximo ya a agotarse, es el Sorteo de los Millones, que con un premio de veinticinco millones de pesetas y veinte de un millón en cada serie, repartirá cinco premios de veinticinco millones y cien de un millón, lo cual justifica plenamente su sobrenombre y el favor público de que disfruta. En total, con pedrea, reintegros, aproximaciones, etc., se distribuirán premios en este sorteo por un importe total de setecientos millones de pesetas.

El sorteo de los millones se efectuará en el salón de sorteos de la Lotería Nacional el día XXX del actual, a las doce.

"ARAGON/exprés" SIEMPRE TIENE ALGO IMPORTANTE QUE DECIR

## CARTAS a ARAGON/exprés

# El Hospital Infantil de la Seguridad Social

Sr. Director de "ARAGON/exprés":

Aunque no conozco a fondo el problema de que trata el artículo publicado en un diario local, basándome sólo en algunos párrafos de ese reportaje, y considerándolo como una muestra de lo que ha llegado a ser la Medicina en nuestro país, se me han venido a la mente algunas cosas, que quizás muchos consideren ajenas al asunto de que trata el referido artículo.

No voy a juzgar "lo más lamentable del caso que nos ocupa", o sea, la existencia de un sumario. Por una parte está mal que problemas de este tipo salgan a la luz pública, sobre todo en una sociedad poco formada como la nuestra, pero puesto que cada cual se considera en posesión de la razón, intentaremos cada uno dar nuestra opinión sobre problemas que nos afectan.

Vayamos a hechos más concretos: se dice, que el flamante Hospital Infantil ha costado muchos millones a los contribuyentes; esto suele ocurrir a menudo: hay cosas que se construyen pensando que van a dar un rendimiento que luego no dan, pero lo triste es que no lo den porque existan una serie de intereses creados y siempre muy mal creados, en lo que se refiere al bien de la sociedad en general.

Concretemos un poco más: ¿a qué se debe "ese dramático desacuerdo entre la Pediatría y la Puericultura que podríamos llamar de calle"? El articulista no se explica por qué existe ese desacuerdo. ¿No serán todos esos inconcretos intereses creados, siempre invisibles y siempre citados cuando algo no funciona como debiera, que hace que en una Nación donde 27 millones de sus habitantes pertenecen a la Seguridad Social, y casi el resto de sus habitantes a otro tipo de Seguros médicos, sigue existiendo la Medicina privada? Porque es indudable que sobre el papel, y barajando esas cifras, quedan pocos ciudadanos para sostener las consultas privadas. A lo peor tiene algo que ver todo, con eso de "el río revuelto..."

Aquí va un párrafo entero del citado artículo. A la pregunta de si el H.I. rinde todo lo que debiera se contesta: "No. Aunque afortunadamente, el reciente convenio de la S.S. con la Facultad de Medicina y la llegada de un nuevo catedrático de gran prestigio evita que el daño sea mayor para los niños beneficiarios de la S.S. que pueden acudir sin más formalidad ni autorización al Hospital Clínico de la Facultad" ¿Qué se intenta con este párrafo? ¿A caso el personal del H.I. monta guardia en la puerta para impedir la entrada de los niños? No: la plantilla del H.I. está formada por una serie de médicos jóvenes cuya mayor ilusión es ver enfermos y atenderlos debidamente, que es la finalidad de cualquier Hospital. Pero si esto es así, ¿por qué como dice el artículo citado funciona sólo el H.I. al 40 ó 45 por 100 de sus posibilidades? ¿Será porque no existe suficiente número de enfermos? Analicemos las vías por las que un niño puede ser atendido o ingresado en el H.I.: Puede ser visto en Policlínica, ya porque vaya directamente o porque sea enviado por su Pediatra de zona. Si el enfermo necesita ser ingresado, lo hace porque así lo considere el Servicio de Urgencias o por ser enviado al Hospital por su Pediatra de zona, a no ser que éste no lo envíen y contribuyan así a que el H.I. funcione sólo al "40 ó 45 por 100 de sus posibilidades" como dice el artículo citado. ¿Esto es así, ¿a qué puede deberse?, ¿no tendrá algo que ver con lo que decíamos al principio sobre esos intereses ocultos?

Hacemos lo posible porque nuestro mundo sea cada vez más feliz cuando es posible que todo fuera distinto si intentáramos cada uno (como dijo alguien) ser cada día un poco mejores.

Quizá todo esto le parezca a muchos fuera de lugar o incluso un poco simple o ridículo o como quiera llamársele, pero hay cosas que resultan muy tristes, sobre todo (y creo interpretar la opinión de muchos) para las nuevas generaciones de médicos que tenían que no sé si seguirán teniendo por mucho tiempo, otros ideales.

M.R.

## O. S. Educación y Descanso

### TURISMO SOCIAL

Ponemos en conocimiento de los afiliados que a continuación detallamos, deben personarse en estas oficinas, Costa 4, a la mayor brevedad, para darles detalle de las plazas de viajes al extranjero que les

han sido concedidas: Isabel López Muela, Julia Visiedo, Petra Androsio, Fernanda Bretó Estrada, Rosario Serón Ramón, María Carrillo Bello Sanz y Consuelo Cuartero Carrera.

Gabriel G. Badell  
De Las Armas a Montemolin



Ha salido la segunda edición DE LAS ARMAS A MONTEMOLIN

DE GABRIEL G. BADELL

A la venta en todas las librerías

## La frontera de Andorra abierta día y noche

SEO DE URGEL.— Desde el sábado día primero de julio, la frontera hispano-andorrana quedó abierta el tráfico para viajeros las 24 horas del día, al igual que en años anteriores.

Con ello se pretende lograr dar mayores facilidades al turismo en esta época en que su afluencia es masiva y al tiempo y climatología permiten viajar de noche con mayor tranquilidad que en el invierno.

Conviene señalar que aún en los meses en que el tránsito fronterizo se limita a determinadas horas, tanto los servicios policiales como los aduaneros, en caso de necesidad o urgencia facilitan siempre el paso a cualquier hora; e incluso en muchas ocasiones cuando alguna circunstancia o acontecimiento de cualquier tipo lo aconseja, conceden también el permiso para paso fuera de las horas líticas, dando las máximas facilidades.

## El ministro de Agricultura, en Londres

### Será recibido por la Reina Isabel

MADRID, 3.— Ayer domingo por la tarde salió de Madrid por vía aérea con dirección a Londres el ministro español de Agricultura, don Tomás Allende y García Baxter, quien permanecerá en visita oficial en Gran Bretaña hasta el próximo día 6.

Durante la jornada de hoy, el ministro español visitará el Royal Show y se entrevistará con el presidente de la National Farmers Union, Mr Henry Plumb. Asimismo, en el transcurso de su visita oficial el señor Allende se entrevistará con varios ministros y será recibido por la reina Isabel II.

En ausencia del señor Allende se encargará del despacho de su Departamento el ministro de Comercio, según dispone un Decreto de la Jefatura del Estado publicado en el "Boletín Oficial del Estado".

## Fernández Cuesta:

### "PADECEMOS UNA ESPECIE DE SINDROME DE M.C."

MADRID, 3.— "Los españoles padecemos una especie de síndrome de Mercado Común", ha dicho el subsecretario de Comercio, don Nemesio Fernández Cuesta, según pone de relieve la revista "Actualidad Económica" en su sección "Flash Semanal".

La revista añade: "La verdad, es como para padecerlo. Por un lado todo lo que supone la tarea de adaptar nuestra economía a la integración sin una plena seguridad de que vaya a producirse. Después el mandato del Consejo de Ministros de la Comunidad Económica Europea a la Comisión, del que parece saldrá una adaptación técnica ampliada y un acuerdo global tal vez para 1974, aunque realmente no se sabe ni cuando, ni como, ni en qué".

"Más síndromes —prosigue la revista—: el Mercado Común nos ha dicho en principio que no a las preferencias generalizadas para España, a la que no sin cierta lógica no se incluye entre los auténticamente subdesarrollados. La verdad es que el golpe parece menos duro al evaluarlo en beneficios perdidos y tiene la ventaja de no enmascarar con emplastos los temas esenciales de nuestras relaciones con la C.E.E."

"Y ahora el síndrome más grande de todos —concluye "Actualidad Económica"— López Rodó acaba de decir: "Doy por cierto que en 1977 perteneceremos al Mercado Común", lo que supone radicales cambios para bien en nuestra economía y en nuestra política, a no ser que pretenda que el Mercado Común pertenezca a España".



## La Gran Cruz del Mérito Civil a don Vicente Cañada



MADRID. Don Licinio de la Fuente ministro de Trabajo impuso la Gran Cruz del Mérito Civil a don Vicente Cañada Blanch, después de la donación que hizo este al Instituto Nacional de Emigración, de 50 millones de pesetas. (Foto: Europa Press)

## VIGO

### ¡NO! de los concejales a una comisión gestora

VIGO, 3.— Según informó el alcalde de la ciudad a sus compañeros de corporación, dentro de unos días, el gobernador civil de Pontevedra propondrá al ministro de la Gobernación el nombramiento de una comisión gestora que complete las ocho vacantes producidas en el seno de la Corporación Municipal viguesa como consecuencia de una sentencia del Tribunal Supremo que condenó a estos concejales suspendiéndoles de todo cargo público. La decisión se apoya, al parecer, en el artículo 402 del reglamento de las corporaciones locales. El alcalde aseguró que él no había intervenido en el asunto de la comisión gestora. Y añadió que algunos vecinos habían ofrecido sus servicios al gobernador civil para cubrir las vacantes producidas. Tras una breve encuesta entre los asistentes se sacó la conclusión de que la mayoría de los concejales actuales estarían dispuestos a interponer recurso en el caso de que sea designada la comisión gestora. La encuesta dio el resultado de 11 votos a favor del recurso y una abstención.

### Expediente al director de "Discusión y Convivencia"

MADRID.— El ministro de Información y Turismo ha abierto expediente administrativo al director de la revista "Discusión y Convivencia", por un editorial titulado "Europa a debate", aparecido en el último número de la publicación.

En el pliego de cargos se consigna, según medios allegados a la revista que el contenido de tal editorial puede constituir, por su alcance y significado, infracción del artículo segundo de la Ley de Prensa e Imprenta en su limitación relativa a la Ley de Principios del Movimiento y demás leyes Fundamentales.

## ● Protesta coruñesa

LA CORUÑA, 3.— La supresión de las escalas de los buques de pasaje en el puerto de La Coruña, con ser lamentable, no es un episodio aislado, sino una manifestación más de la situación injusta que sufre la ciudad. Los peores servicios aéreos, de carretera y de ferrocarril, son los que afectan a La Coruña. Así se ha expresado el pleno de la Cámara de Comercio, Industria y Navegación de la ciudad en su última reunión.

## El perro Dálmata «KELVI» ya tiene dueño

● Le correspondió en sorteo al niño F. JAVIER ASIN ALOCEN



Los niños afortunados sonríen satisfechos de recibir a "Kelvi" que les entrega el delegado de "Kelvinator" en Zaragoza, Señor González. (Foto MONGE)

Con una gran fiesta infantil culminó la campaña MORANCHO "ZOO-LOGO KELVINATOR", el pasado miércoles. En una gran expectación los niños zaragozanos a las 8 de la tarde, se sorteo el perro Dálmata "Kelvi" ante la presencia de un gentío imponente en la calle San Miguel a la entrada del Paseo de la Independencia.

Causa de ello como nuestros lectores ya saben, porque así estaba anunciado, es que a esa hora y en ese lugar se estaba celebrando el acto del sorteo de un precioso perro dálmata, que durante estas últimas semanas había hecho las delicias de los niños, en su casita situada detrás del cristal del escaparate de "Radio Morancho". "Kelvi", el perro dálmata, iba por fin, a tener dueño entre los cientos y cientos de niños que habían presentado sus dibujos representando a un perro de la misma raza que este bello ejemplar.

Hubo que habilitar un nuevo local que no fuera el propio de "Radio Morancho", sencillamente porque era imposible siquiera dar capacidad de acogida en él a una mínima parte de los asistentes a este acto. Por ello y gracias a la gentileza de la Dirección del Club Pacífico, fue en los locales de éste donde se celebró este simpático acto del sorteo de "Kelvi" y posteriormente del magnífico frigorífico "Kelvinator", para aquellos papás que acompañando a sus hijos hubieran asistido también al sorteo anterior.

En un estrado dispuesto al efecto, fue instalada una batería de bombos para la operación de sorteo ante la presencia del notario de Zaragoza don Gerardo Molpeceres, a quien asistía el oficial primero de su Notaría don Alfredo Domingo.

Digamos que hecho el silencio —un silencio tan relativo como el entusiasmo de tantos niños juntos puede dar de sí— comenzó el rodar de los bombos que en un clima de "suspense" dió por resultado el número 1.734, acogido por un grupo de niños con un clamor de alegría. El que más feliz se mostraba entre ellos era, lógicamente, el feliz poseedor del número, Francisco Javier Asín Alocén, de once años, domiciliado en el Paseo de las Damas, número 29 y a quien acompañaban sus hermanos Fernando de 9 años, Jesús de 13 y Andrea de 3. Todos estaban muy contentos.

—¡Qué alegría tener otra vez un perro y tan hermoso como "Kelvi"! Porque ya tuvimos otro perro en una ocasión; se llamaba "Boby"...

—Os dejará ahora vuestro padre tener un perro en casa?

Aquí es el padre de los pequeños, don Máximo Jesús Asín Castán, quien se acerca, porque ha seguido desde el piso superior el resultado del sorteo y ha bajado a reunirse con sus afortunados chavales.

—Sí, sí; no habrá problema. Podrán tener a "Kelvi" en casa en la galería.

—Y su señora, ¿qué dirá?

—Estará encantada también.

Damos nuestra enhorabuena a esta simpática familia, a quien ha correspondido este gracioso perrito dálmata tan querido ya por los niños zaragozanos.

### EL FRIGORIFICO "KELVINATOR", PARA LOS SEÑORES TUQUET ROMANCE

También el sorteo del frigorífico "Kelvinator" tuvo su "suspense" y su emoción. Cada niño estuvo pendiente de sus números. En esta ocasión la suerte sonrió al 372. Más gritos y júbilo en otro sector, don José María, Alberto, Santiago y Javier Tuquet agitaban el papelito correspondiente. De todos modos, nos dijeron los cuatro, hubieran preferido que la suerte se hubiera manifestado de modo que el perro hubiera sido para ellos. No pensaba, en cambio, lo mismo su madre, doña Elena García-Fuente de Tuquet, a quien acompañaba su esposo don Jesús Tuquet Romance.

—Lo dice de verdad, señora?

—Desde luego! Es maravilloso tener un frigorífico tan extraordinario como este "Kelvinator", aunque naturalmente, "Kelvi", es precioso.

Por todo ello, a "Radio Morancho" a "Kelvinator" a los niños y padres afortunados, nuestra cordial enhorabuena. ¡Ah!, y también al pequeño "Kelvi", porque en sus jóvenes años seguirá teniendo el afecto y cuidado que hasta ahora ha venido disfrutando...

● LA PRINCESA ANA EN SEVILLA



SEVILLA. La princesa Ana de Inglaterra al descender del avión en el aeropuerto de San Pablo de Sevilla. (Foto: Europa Press).

CAROLINE KENNEDY, EN ESPAÑA

● Permanecerá varias semanas en Andalucía

MADRID, 3 (Cifra).— Caroline Kennedy, hija del que fuera presidente de los Estados Unidos, John D. Kennedy, se encuentra en España desde ayer, según se ha informado a "Cifra" en medios del aeropuerto madrileño de Barajas. La hija del presidente asesinado en Dallas llegó ayer a Madrid por vía aérea en el más estricto incógnito, según dichos medios y permanecerá en España durante varias semanas. Según parece, visitará Andalucía, donde será huésped de unos amigos de su familia.

Un portavoz de la Embajada de los Estados Unidos en Madrid preguntado por "Cifra" al respecto, ha manifestado no

tener conocimiento de la estancia de Caroline en España.

● HA MUERTO VICENTE SILIO

FUENTERRABIA, 3 (Cifra).— El escritor madrileño Vicente Silio Beleña falleció ayer, víctima, al parecer de un ataque cardíaco.

El señor Silio fué a tomar un baño a la playa. Allí se sintió indispuerto y fué auxiliado por unos bañistas. Trasladado rápidamente a la Cruz Roja de Irún, los facultativos hicieron todo lo posible por intentar su recuperación, sin conseguirlo.

Nunca se metió en política ni quiere saber nada de esas cosas

El nuevo decano del Colegio de Abogados de Madrid vio morir al «Espartero»

- Tiene 91 años y empezó el ejercicio de la profesión en 1904
- No ha practicado otro deporte que el las tertulias de casino

MADRID (de nuestra Redacción).— En estos días en que Madrid se va quedando semivacío, entre el veraneo, los "puentes" y los fines de semana, ha saltado a las páginas de los periódicos la figura tan venerable, como simpática y auténticamente ochocentista, de don Basilio Edo Monzonis, nuevo decano de la Junta de Gobierno Provisional del Colegio de Abogados de Madrid, designado por el Consejo General de la Abogacía, hasta las elecciones de diciembre.

La periodista Maria Hernando le ha entrevistado para "La Prensa" de Barcelona y don Basilio le ha dicho de entrada:

—Yo nunca me he metido en política, nunca. Soy Presidente por antigüedad que no por méritos. Tengo ya 91 años y 65 de profesión. Pero si yo soy una persona muy modesta.

Nació en Jesúsica, Castellón —un pueblo que le ha nombrado hijo predilecto y le ha puesto una calle a su nombre, en el que recalca todos los veranos el tiempo que puede "que suelen ser veinte días o un más" y empezó el ejercicio de la profesión en 1904 después de graduarse como doctor en derecho por la Universidad de Madrid. Por él se resumirá su vida con la frase "después he ejercido la profesión durante sesenta y cinco años sin interrupción".

He sido diputado del Colegio del 17 al 19 coincidiendo precisamente con Piniés, con el padre, claro. Trabajé en el bufete con Gerardo Duval, no sé si lo habrá oído usted nombrar, era un célebre criminalista. Después me independicé y llevé toda clase de asuntos.

Del castillo de cerezas de sus recuerdos sale un caso: el de Natividad Vergara —"una camarera que dió muerte a su amante, que era hermano de un abogado"— por el sistema de jurados.

—Yo la defendí y se dictó inculpabilidad. Des castillo sale también algún amargo recuerdo. En noviembre del 36 mataron a sus dos hijos varones de 19 y 22 años, los sacaron de casa con el pretexto de que iban a tomarles declaración y nunca volvieron.

—No sé de qué pudieron acusarles. Estaban estudiando los dos para abogados. No eran de la FUE...

Le quedó una hija y tiene un solo nieto. —Escribo en los periódicos desde el año 1905. Hacemos información de tribunales, de cosas jurídicas. Primero empecé en "El Correo Español", tradicionalista como usted sabe, luego en "El Liberal", después en "El Herald" y continué en el "Madrid". Hacemos cosas más bonitas, no como ahora: "se ha juzgado a

fulanito de tal y tal cosa". No le echábamos más literatura.

Excepto la sordera que le aflige da la sensación de encontrarse perfectamente en forma pese a que confiesa no haber practicado nunca ningún deporte, salvo el de las tertulias en el casino: "Antes, ahora ya no queda nada de eso".

—Antes era también un gran aficionado a los toros. Pero ya no, ya he dejado el abono. Estoy desengañado. Tenía 9 años cuando vi la muerte de Espartero en la plaza. Unos once años, quizá. Treinta céntimos me costó la entrada ¡que que calor pasé!. Después me aboné al tendido 3 y luego al 3. Pero ahora ni hay toros ni toreros, ni público, ni autoridad. Los toros son borregos, ¡vamos! un escándalo que se han ganado millones con borregos. Los toreros todos hacen lo mismo, lo mismo —y hace un gesto de chicuelina con el brazo y la muñeca— y si es manso ya no hay nada que hacer. ¡Pero hombre! Desde que murió Manolete ya no me interesan los toros.

Vio también la muerte de Granero y en la polémica entre los de José y Juan él estaba con los de José.

—Vamos que yo he visto a la afición de Madrid un día de San Isidro que quedó Mal José diciéndole a gritos ¡A Talavera! ¡A Talavera! y el hombre allí achantadito en la barrera. Y ahora, cualquiera se encara con el público a la menor bronca.

Y entre toros y abogacía surge otro pleito. —"El Minuto", Enrique Vargas se llamaba, era un torero muy pequeño, una noche cogió una borrachera y cuando prestaba declaración en la Comisaría, dijo: "Esto se ha acabado" y le dió una torta al Comisario, derramó la tinta sobre los papeles...

Se ha abierto el baúl y todo son pormenores. Resulta que el abogado, a petición de Rafael el Gallo se hizo cargo de la defensa pero que en un caso tan flagrante de atentado a la autoridad sólo consiguió aminorarle la pena y recurrió al torero, mediante un escrito que redactó Edo y que presentó al Rey el propio Rafael a la petición de indulto ante el Rey que le fue concedida.

—Y no cobré. Hace seis años que dejó la profesión activa. Vive en un hotel desde que su mujer murió y va al Casino. Conoció a los Quintero y a Muñoz Seca y no ha hecho política nunca.

—Y de aquí a diciembre, no hay que preocuparse. En el Colegio no va a pasar nada. Hasta las elecciones.

el cachirulo *Nuevas Dirección y Cocina*

Palafox

HOY ESTRENO

CARMEN SEVILLA...

más atractiva que nunca, en una comedia multimillonaria en lujo, gracia y originalidad

5 - 7 - 9 - 11

(Mayores de 18 años)



CARMEN SEVILLA

JUAN LUIS GALIARDO

el apartamento de la tentación

JOSÉ SACRISTÁN HELGA LINE MARI CARMEN YEPES

ANTONIO DZORÉS D. JAIME DE MORA Y ARAGON

70 años

● ATRACO EN PAMPLONA

PAMPLONA, 3 (Cifra). Un par de individuos enmascarados entraron el sábado en una entidad de ahorro y previsión de la plaza del Castillo, amenazaron a sus empleados y les conminaron a que les entregasen el dinero que hubiera en la caja fuerte. Resultó que estos ascendían a cuatro mil pesetas.

Los atracadores, que fueron detenidos, confesaron que se habían equivocado de establecimiento, ya que pensaban asaltar una entidad bancaria situada en las cercanías. Se desconoce hasta ahora la identidad de los atracadores.

UROLOGIA - ANDROLOGIA ESTERILIDAD MASCULINA

Dr. SANCHEZ GARCIA

Avda. Goya 59 - 1º 224089 y 35 418

CANTAL CLUB BACHILLERES FEMENINOS

CURSO INTENSIVO de ESTUDIOS DE VERANO 1972. Serán admitidas las solicitudes por riguroso turno de inscripción, por ser PLAZAS LIMITADAS Comienzo día 3 de Julio

CLASES PARTICULARES O GRUPOS REDUCIDOS

Profesorado especial para todas las evaluaciones, de acuerdo con la actual ley de Educación Las enseñanzas comprenderán:

Desde 4.º Curso de Enseñanza General Básica, hasta 6.º Curso de Bachillerato.

Una TUTORA ayudará a cada alumna a vencer los obstáculos que encuentre en el estudio y pueda adquirir la preparación adecuada para superar las pruebas en septiembre.

Informes: de 9 a 1, en CANTAL:

Paseo Pamplona, 23, pral., dcha. (4.º y 5.º de E. G. B., 2.º y 3.º Curso de Bachillerato) Madre Vedruna, 11, 4.º izqda. (4.º, 5.º y 6.º Curso de Bachillerato)

# Max Merkel, herido

## LE AGREDIO UN ESPECTADOR

BILBAO, 2 (Aifil).— El entrenador del Atlético de Madrid, Max Merkel, ha resultado herido como consecuencia de la agresión de un espectador cuando se retiraba a las casetas, según ha manifestado a los informadores el delegado del Atlético de Madrid, Salvador Santos.

Al parecer, Merkel fue agredido por un espectador con un objeto contundente en la cabeza y, al querer evitar el golpe, hizo un movimiento falso y se cortó en una pierna con un saliente existente en la entrada al tunnel que conduce a los vestuarios.

Se desconoce la importancia de la lesión de Merkel, ya que no se presentó para ser entrevistado por los periodistas y en su lugar lo hizo el señor Morales.

### ARTIGAS SE DESPIDIO DEL ATLETICO DE BILBAO

### El capitán del equipo pide para él, el aplauso que le negaron en San Mamés

BILBAO, 2 (Aifil).— El partido de esta noche contra el Atlético de Madrid ha sido el último de Salvador Artigas como entrenador del Atlético de Bilbao.

Artigas, que ha cesado a voluntad propia, ha destacado esta noche lo bien que con él se han portado todos los jugadores, de los que —dijo— eran los mejores chicos que había tenido nunca.

El presidente del Atlético de Bilbao, Félix Orza, tras señalar la gratitud que siente la junta directiva hacia Salvador Artigas por la labor realizada al frente del Atlético de Bilbao, manifestó que mañana por la noche la directiva le dará una cena de despedida al que llamo "Señor del Fútbol".

Por su parte, el capitán del Atlético de Bilbao, Saez agradeció la entrega puesta por Artigas al servicio del Club y de todos los jugadores en particular y que quería que todos los aficionados le rindiesen desde sus casas el aplauso que le negaron en San Mamés.

El próximo martes, Artigas abandonará Bilbao para hacerse cargo de sus negocios en Benidorm. Esta marcha tan precipitada hace imposible el deseo de un grupo de periodistas deportivos bilbaínos de ofrecerle una comida, como agradecimiento por lo bien que ha tratado a los medios informativos durante su estancia en Bilbao.

# ¡Una VENTA de Julio sin precedentes!

- En PRECIOS
- En MODA
- En SURTIDOS

## Participan todas las secciones:

Señoras, Caballeros, Niños,  
Tiendas Juveniles, Hogar,  
Camping, Deportes,  
y demás artículos recreativos

## Con los PRECIOS MAS BAJOS de nuestra historia comercial

# Galerías Preciados



El galardonado con el "Ciudad de Teruel de Teatro"

ES DECORADOR Y EN EL TEATRO SE ARRUINO

● Escribió su obra a velocidad de vértigo

**J**ESUS Campos García —jiennense, pero vecindado en Madrid— es el autor de una obra teatral que lleva por título el sugestivo: "Matrimonio de un autor teatral con la junta de censura". Jesús Campos García, además, ha ganado con dicha obra el Premio "Ciudad de Teruel de Teatro".

A sus treinta y tres años y totalmente desconocido como autor, Campos García ha saltado al primer plano de la actualidad. Hoy por hoy, el premio teatral de Teruel es uno de los más importantes de España en su género.

Respecto al argumento, el autor premiado ha dicho: "Un matrimonio difícil. Con su marido y todo. Es un poco novelesco lo que voy a decir, pero es cierto. Soñé la trama una noche. Cuando me desperté, a las tres de la madrugada, me puse a escribir. Al día siguiente me fui a un hotel y en diez horas puse el punto final. Creo en la inspiración. Estimo que hay estados de ánimo propicios a la creación literaria o artística en general".

Hablando de la censura, ha dicho: "Puedo decir que yo me he encontrado en espectáculos teatrales españoles con cosas que de buena gana hubiera censurado. Simplemente censura cuanto a buen gusto, porque hay cada cosa por ahí...".

Con relación a su vena literaria, dice: "Yo soy decorador. Hace tiempo comencé a escribir poesía, teatro y cuentos. Luego, un buen día lo dejé todo. Yo creo que fue a raíz de haberme arruinado con una experiencia teatral. Me metí a empresario y se me fue todo el dinero invertido. Me quedé sin un duro. Creo que eso me apartó de la creación literaria. Hace año y medio, más o menos, comencé a escribir otra vez. Tengo cuatro obras que presento a todos los concursos. La premiada ahora también estaba presentada al Juan del Enzina, pero esta mañana he llamado para retirarla".

Esta es una breve presentación del feliz autor teatral que de la noche a la mañana ha pasado de la sombra a la fama, por arte y gracia de Teruel. Ehorabuena.

J. L. A.

## JUZGADO DE GUARDIA

EL CONFUSO CASO DE LA JOVEN CAIDA EN UNA DISCOTECA

**M**E llamo Manolo, soy estudiante, tengo 20 años, y merece la pena que yo les cuente lo que sucedió en una discoteca muy famosa de Zaragoza, cuyo nombre no daré, para no hacerles la publicidad que no se merecen que yo les haga. Pues verán, estaba yo allí pasándomelo "bombazo", sobre las cuatro de la mañana, cuando pude contemplar el suceso más curioso de mi vida. Una señorita se desmayó en la pista de baile, sin duda mareada de tanta luz y de tanto sicodelismo, cayendo sobre ella tan larga como era. ¡Sopla! ¿Qué le pasa a esa? Me pregunté, cuando vi que era retirada por los camareros y unos cuantos melenudos. Pero lo más raro fue que, después de sacarla de la pista, de nuevo la entraron entre todos, para que siguiera bailando, y claro, la chica, tan pronto como la dejaron de pie, volvió a desmayarse. Los clientes se lo pasaban en grande con aquello y yo pensé que debía de ser un "número" preparado, y fuera de cartel, para hacernos reír a todos.

Pronto me dí cuenta de mi error. Todo era tan cierto como que pronto iba a empezar a amanecer. Aquello me repugnaba tanto, que quise intervenir; pero entonces fui vilmente agredido por los camareros y por los "melenas", sacándome entre todos ellos a la calle.

¡Ah!, pero la "tira" de sorpresas no acaba aquí. Sgan oyéndome. Una vez yo en la calle se acercó el Vigilante a ver qué

pasaba, y entre "los chaquetas blancas" y "los pelos largos" le dijeron al Vigilante que yo había robado un reloj de uno de ellos. Y, sin ser esto cierto, resulta que yo, tenía el reloj al que se referían en mi mano. ¿Yo ladrón? No, mucho cuidado con lo que piensan. ¿Que cómo explico entonces el hecho de tener en mi mano el tal reloj? Pues muy sencillo. Al tratar de defender a la chica desmayada en la pista de baile, forcejeé con melenas y camareros y, con los tirones y los golpes, se me quedó en la mano el reloj. Eso fue todo. Fui tratado como un ladrón. Me empujaron y fui a caer sobre un coche allí aparcado, al que produje una abolladura considerable.

Esto fue lo que Manolo nos contó del extraño suceso de la chica desmayada en la pista de baile. Suceso que concuerda muy poco con lo que los camareros y otros clientes declararon poco después, que viene a ser esto:

—Sacamos de la pista a la señorita, una sola vez, porque se había caído y para atenderla. Entonces Manolo se metió a reductor, y cuando le dijimos que eso a él ni le iba ni le venía, comenzó a agredirnos. Pronto nos dimos cuenta de que el reloj que le faltaba a uno de nosotros, el Manolo lo tenía en su mano.

Cualquiera sabe quién dice la verdad. Lo cierto resultó que cuatro de los contendientes resultaron lesionados y que tuvo que intervenir el 091, llevando a unos y a otros a la Comisaría.

## LO QUE LE PASO A CARLOS POR SALIR DE NOCHE SIN SU MUJER

**S**IENTO abandonarte en esta noche de sábado, Piluca. Cerráis bien y luego te quedas con tu mamá a ver la televisión. Más tarde os vais a la cama y no os preocupéis, que yo volveré, aunque sea más tarde que de costumbre.

—¿Pero y por qué vas a dejarme sola en una noche de sábado, Carlos, si tú nunca has hecho eso?

—Es que tengo una reunión con los

—Más feo es dejarme sola a mí y me aguantó.

—Tú lo dices. Tú te aguantas, pero ellos no podrían perdonarme que los dejara para una reunión así.

—Bueno, bueno, pero vuelve pronto,

porque si no, mamá...

Carlos, de 34 años, salió el último sábado a dar una "vueltita", después de cenar, diciendo a su mujer que había quedado con unos amigos del taller para hablar de cosas del trabajo. La reunión se debió de prolongar más de lo previsto, pues Carlos regreso a casa a las cuatro de la mañana, bastante bebido, siendo recibido con todos los "honoros" por parte de su esposa y la madre de ésta, quienes se levantaron para esperarlo y darle entre las dos una soberana paliza de la que, naturalmente tuvo que ser asistido en el pertinente centro facultativo.

EXPRES/003

ZARAGOZA HACE CIENTO AÑOS

**EL TUNEL del TIEMPO**

Por ANGEL PEREZ GIMENEZ

### PRECCES DEL FUTBOL

Por entonces como no existía un Real Zaragoza empeñado en matar a disgustos a todos los socios posibles, las gentes, a las que ya empezaba a hormiguear el gusanillo del fútbol por la cabeza, se tiraban como espontáneos a las calles, con la sana intención de patear detrás de una cosa redonda que, más tarde, se llamaría balón. Pero a muchos, esto no les debía de hacer gracia...

"Por todas las calles de la ciudad, se encuentran jugadores de pelota que, sin

consideración de ningún género, establecen sus partidos, con perjuicio de los transeuntes que, en muchas ocasiones son víctimas de esta reciente diversión.

Traslado a los señores alcaldes del distrito, para que receten una dosis del jarabe, el bando del buen gobierno, por medio de sus delegados".

De ahí saldrán, cien años más tarde, todos esos señores de pantaloncito corto y fichajes largos (en números), que ahora corretean los domingos por la hierba rodeados de un sinfín de admiradores...

### ¡LA MANGA RIEGA...!

Hace unos días veíamos como nuestros antepasados zaragozanos se quejaban de que, nadie parecía querer regar las calles. Estas se llenaban de polvo y no había quien por allí circulase. Pero el señor alcalde de entonces, siempre dispuesto a complacer los deseos de sus ciudadanos cogió y...

"Bueno es que rieguen las calles, señor alcalde, pero de eso a hacer de ellas unos ríos en que pueden ahogarse los transeuntes, hay mucha distancia. Decimos esto porque ayer no pudimos materialmente pasar por la calle del Hospital, sin ponernos de lodo hasta la rodilla. ¿Me entiende usted? "

Sí señor, sí. Le entendemos. Lo que pasa es que nunca riegan a gusto de todos...



### LA VOZ MAS COTIZADA DE ARAGON

**E**N tiempos, había comprado chatarra y trapos. En tiempos había vendido aceite y pan blanco. Se le salían los duros por las orejas. Cuando pasaba una autoridad, dejaba caer cien pesetas en las mesas petitorias. Cuando no pasaba una autoridad, pasaba de largo por las mesas petitorias. Era a su vez, el hombre más pobre y más rico de la ciudad, porque su voz se cotizó más alto que ninguna cuando cantaba aquello de "¡Trapooos! Compró trapooos...!"

### CUANDO MADRID SE ESCRIBA CON BE DE BARCELONA

**C**UANDO en España se empiece a hablar de Marcelona y de Badrid comenzará a especularse con la industria madrileña y con el centralismo de Barcelona, aunque Zaragoza siga escribiéndose con la última letra del Abecedario.

### HOMBRES DE SUBE Y BAJA

**U**N día su esposa, muy enfadada, hizo como si se iba a casa de su mamá y desde la acera, le dijo a su marido, asomado a la ventana: "¡Baja a la calle si eres hombre, Paco!". Y, desde aquel hermoso día, Paco fue tan hombre, que ya no volvió a subir a casa.

### CALDO DE CABEZA

**E**RA un cronista de fútbol tan sensacional y con tanto sentido de la anticipación que el sábado ya dejaba hecha en el periódico la crítica del partido del domingo. Sólo dejaba en blanco el resultado. Sin embargo, sus escritos eran tan veraces contundentes y descriptivos que siempre acertaba plenamente. Por eso, a sus compañeros que tenían que ir al fútbol para medioenterarse de lo que pasaba allí, siempre les disculpaba diciéndoles: "El fútbol sólo es posible verlo sin pensión, cuando el crítico se va al campo... a merendar".

### ZARAGOZA DE HOY

**E**S un zaragozano tan de su tiempo, que lleva el "cachirulo" a zanjas.

### Después de la principesca boda

### LOS PRINCPES DE ESPAÑA REGRESARON A MADRID

SEVILLA, 3. (Europa Press).— Los príncipes de España, don Juan Carlos y doña Sofía, han abandonado Sevilla regresando por vía aérea a su residencia de Madrid, después de asistir el pasado sábado a la boda del príncipe Alejandro de Yugoslavia con la princesa María Gloria de Orleans.

Asimismo, los reyes de Grecia, Constantino y Ana María, emprendieron viaje desde Sevilla hacia Madrid, donde harían escala para posteriormente seguir hacia Roma.

La princesa Ana de Inglaterra regresó a su país ayer domingo en un avión de las Reales Fuerzas Aéreas de Gran Bretaña, después de asistir a la boda de los príncipes Alejandro María Gloria. Es esta la primera vez que la princesa Ana de Inglaterra visita nuestro país.

Otros reyes y príncipes que han asistido al citado enlace matrimonial han comenzado a abandonar Sevilla para dirigirse a sus residencias habituales.



### TRES GENERACIONES EN UNA MISMA EMPRESA

Es evidente que los hombres de la Zaragoza del 900 supieron poner los jalones de un Aragón que pudiera caminar a largas zancadas por los tiempos venideros. Aquellos hombres que hicieron la Exposición Hispano Francesa, que trajeron las fábricas de azúcar de remolacha industrializando el campo, que convirtieron a Zaragoza en la capital del arte del hierro y de la fundición, que pusieron en marcha los primeros brotes de una moderna minería, que fundaron los primeros bancos para el dinero aragonés, que hicieron pantanos y presas, cuando estas obras eran aún empresa de titanes, aquellos hombres, repito, nos dejaron una lección maravillosa: la de su tesón y su aragonesismo.



Nieto e hijo de uno de aquellos hombres de la "Generación de Oro" de Aragón, es don Ignacio Bosqued García, que acaba

de ser designado Presidente del Consejo de Administración de la "Sociedad Anónima Farmacéutica aragonesa", ejemplar empresa que fundó su abuelo, siguió su padre y en la que ahora continúa el hijo. Tres generaciones al servicio de un mismo quehacer tan felizmente cimentado y dirigido a lo largo de los años —otro gran zaragozano, don Fernando Ríos 'a ha presidido largo tiempo— que es hoy una de las empresas de nuestro país con más proyección en España.

La descolante personalidad aragonesa y aragonesista de don Ignacio Bosqued García, de profundo contenido humano y de sencillez en su vivir poco común, es, sin embargo, pulso y motor de muchas empresas enraizadas en nuestro suelo, que nacieron para Aragón y por Aragón.

Por esto, traemos aquí la noticia del nuevo Presidente de "SAFA", en la seguridad de que el primer sorprendido será el mismo cuando lea este comentario, para felicitarlos de que, al menos en esta línea generacional, no se ha roto el servicio a los grandes ideales del Aragón de los hombres del 900.

### MAS COCHES, MAS COCHES, MAS COCHES...

Pese a que el tráfico es más complicado y desagradable cada día. Pese a que mantener un coche exige, en ocasiones, privarse de otras cosas mucho más necesarias. Pese a que no hay forma de encontrar, aunque sea verano, un hueco donde aparcar sin riesgo de multa inminente. Pese a todo, los zaragozanos siguen comprando y comprando automóviles. El viernes se expidió la matrícula "Z-7.168-A". Como el mes había comenzado con la "Z-6.119-A", con una fácil resta se deduce que en junio se han matriculado en Zaragoza 1.050 nuevos coches. Y ya que estamos con números, si sumamos todos los vehículos que han saltado a las calles de la ciudad o a las carreteras de la provincia en lo que va de año, obtenemos la bonita cifra de 5.477.

Para hacernos una idea más exacta de lo que supone, en orden al problema del tráfico; esta masa de nuevos contaminas-atmósferas-sobre-ruedas, habría que saber cuántos han ido al desguace en el mismo periodo de tiempo. Desconocemos la cifra. Pero estamos seguros de que habrán sido muchos menos. Total, que el parque automovilístico sigue creciendo y creciendo, pese al "Papá ven en tren" que, según Rafael Escamilla, perjudica gravemente al automóvil. Por ahora, este efecto no se nota.

No. No esperen que lancemos las campanas al vuelo por semejante récord. Hoy por hoy, cualquier mente equilibrada y mínimamente culta no puede equiparar el progreso con el aumento del número de automóviles. Todo lo contrario. Los actuales urbanistas abogan por la humanización de la ciudad o, lo que es lo mismo, por su desautomovilización. Hay que sustituir el automóvil privado por los transportes colectivos. Pero... Pero, ¿verdad que no hace falta que les expliquemos por qué no rigen estos criterios por estos lares?

### ASAMBLEA DE LOS ALFERECES PROVISIONALES ZARAGOZANOS

Ayer como se había anunciado, se celebró la XIV Asamblea de la Hermandad Provincial de Alféreces Provisionales. A las once de la mañana tuvo lugar una misa concelebrada por varios sacerdotes miembros de la Hermandad. Un nutrido grupo de Alféreces provisionales, acompañados algunos por sus familiares, siguieron la ceremonia en el patio del Acuartelamiento de Pontoneros, del Soto de la Almozara. En la presidencia, el capitán general de Aragón, teniente general Bosch de la Barrera. Con él diversas representaciones de las autoridades civiles y jefes de la guarnición militar de Zaragoza. En la plática, el canónigo Sr Aznar Cleofé glosó el espíritu de los alféreces provisionales durante la guerra civil.



Terminado el acto religioso, se impusieron emblemas laureados de la Hermandad a familiares de alféreces provisionales muertos durante la guerra española y la segunda mundial, luchando con la División Azul. Siguió la entrega de carnets a numerosos miembros en activo o de nuevo ingreso, así como de insignias a las esposas e hijas de alféreces provisionales. Finalmente se entregó el correspondiente carnet a los miembros de la sección "Nuestros hijos" y estrellas verdes a los menores de veintiún años.

Acto seguido don Arsenio Perales, presidente de la Hermandad Provincial, pronunció un discurso que fue interrumpido en varias ocasiones por aplausos. Entre otras cosas dijo: "No asentiremos



nunca, como bobalicones, ante los que, so capa de una reconciliación nacional, predicen aperturismos políticos o libertades religiosas, que son suicidas." Cerró el acto el capitán general de la V Región. En su discurso, tras agradecer la invitación de la Hermandad, dijo: "Yo os aseguro que el Ejército está decidido, como siempre lo estuvo, a cumplir con su obligación y si llegase el momento actuaría sin vacilación ya que el Ejército que como siempre es el brazo armado de la Patria, entre sus misiones tiene que garantizar: primero, Su unidad e independencia, segundo, La integridad de sus territorios; tercero, La seguridad nacional; cuarto, La defensa del orden institucional.

A medio día los asistentes se reunieron en una comida de hermandad servida en el mismo acuartelamiento, con lo que terminó esta XIV Asamblea.

### ASAMBLEA DE LOS CENTROS DE ENSEÑANZAS TURISTICAS

Ayer comenzó en nuestra ciudad la VII Asamblea Nacional de Centros de Enseñanzas turísticas, que se prolongará hasta el próximo domingo día 9. Hoy lunes se está celebrando la primera jornada de trabajo, que ha comenzado con una misa en el templo del Pilar.

Durante la semana que ha de durar la asamblea, que se está celebrando en el Hotel Corona de Aragón, se tratarán varios temas agrupados en cuatro ponencias que llevarán los siguientes títulos: "La formación profesional turística" "Relaciones internacionales" "Las relaciones públicas en las Escuelas de Turismo" y "Sistemas y métodos de enseñanza".

El trabajo, durante estos días, se realizará fundamentalmente por comisiones. El miércoles, interrumpiendo las sesiones académicas, iniciarán una gira turística por el Pirineo, con paradas fundamentales en Ordesa, Formigal, Candanchú, Jaca, Ansó, Sos y Ejea. El día 8 se celebrarán las últimas sesiones de trabajo para continuar al día siguiente la ruta turística por Teruel y Zaragoza.

Los temas de estudio y las detenidas visitas a nuestra geografía de quienes en toda España preparan nuevos técnicos en turismo, ha de servir para reforzar más este aspecto de nuestra economía. Entendiéndolo así todas las autoridades provinciales de Aragón han acogido con interés la celebración de estas Jornadas. Hoy mismo, a las 12,30, el Ayuntamiento de Zaragoza ha ofrecido un vino de honor en señal de bienvenida a nuestra ciudad.



### NIVEL POLITICO DE LOS PERIODISTAS BARCELONESES

TRES alumnos de la Escuela Oficial de Periodismo de Barcelona ha elaborado un trabajo de final de curso, de carácter sociológico y que según leemos en la prensa, ha obtenido la calificación de sobresaliente. El título es suficientemente expresivo: "Actitudes sociales de los periodistas de Barcelona". Se ha elegido una muestra de los mismos, proporcional a los cuadros de Redacción de los diversos periódicos de la Ciudad Condal. He aquí algunos de los más importantes resultados:

Ninguno de los encuestados cree que la actual Ley de Prensa dé demasiada libertad.

Sólo un tres por ciento está de acuerdo con la actual situación económica

Al setenta y seis por cien les interesa la política. Ninguno muestra sus preferencias ni por la derecha ni por la izquierda, en sus fórmulas extremas. El veintiseis por cien se muestran partidarios de posturas centristas y el resto optan o por no responder a la pregunta o por fórmulas diversas de izquierdismo.

Hay una pregunta de auténtica garra periodística. Los encuestados proponen una lista de personalidades para hipotéticos presidentes del Consejo de Ministros. En la lista propuesta por los alumnos figuran: Iñiesta Cano, Ruiz Giménez, Conde de Motrico, Blas Piñar, López Rodó, Calvo Serer, Tierno Galván, Girón y Fraga Iribarne. Pues bien, el treinta y cuatro por cien de los encuestados no votaría por ninguno de los citados personajes.

No cabe duda que el informe presentado por los tres futuros periodistas es importante. Además, quienes han tenido la oportunidad de leerlo, afirman que la objetividad lo preside. Por ello, además de lo anterior, nos parece muy interesante constatar el hecho de que el sesenta y seis por cien de los periodistas barceloneses encuestados, discrepan de la actual Ley de Prensa, de forma más o menos acentuada y solamente el trece por cien están conformes totalmente con la misma.

Estudios de este tipo los consideramos totalmente imprescindibles para conocer mejor la situación real del país. Estudios serios, que pueden servir de documento en cualquier situación. Desde estas líneas expresamos nuestra mas sincera enhorabuena a los tres alumnos de la Escuela Oficial de Periodismo de Barcelona. Que a lo largo de su vida, profesional continúen por el camino emprendido en su etapa de alumnos.

J L A



Hotel RUISEÑORES

ZONA RESIDENCIAL - APARCAMIENTO CLIMATIZADO EN TODAS SUS DEPENDENCIAS. LE OFRECE LOS

NUEVOS SERVICIOS DE PISCINA CON CUBIERTO DE VERANO. A LA CARTA. MENÚ: 145 PTAS.

RESERVA DE MESAS: Tel. 276910 (5 lí.)

LEA SIEMPRE

ARAGON / exprés

Hacia el nuevo  
ARAGON



# Un premio para la autenticidad ARAGONESA

**A** RAGON/exprés", siguiendo su inquebrantable línea de estimular y fomentar cuanto pueda contribuir a presentar ante España y el mundo una auténtica imagen del Aragón de hoy, y aún del que se vislumbra para mañana, funda el "Premio Ramón J. Sender" para trabajos periodísticos sobre temas aragoneses en cualquier proyección de sus múltiples vivencias. Quedan únicamente fuera de concurso, y de esto quiero hacer un especial postulado, los romances, chascarrillos, cuentos y coplas de ese Aragón periclitado y falsamente folklórico que durante tantos años han hecho de nuestra región un escenario de chiste zarzuebro, muchas de las veces, de pésimo gusto y que en tantas ocasiones nos ha sonrojado a todos alguna vez.

**B** USCAMOS el otro Aragón. El Aragón que estudia, que siembra, que riega, que trabaja, que investiga, que acude a la Universidad y a las bibliotecas, que escribe y que lee; buscamos, en suma, la imagen verdadera de nuestra tierra para acabar de una vez con ese Aragón de caricatura, de bandurrias y de sopas de ajo con estrambotes grotescos, porque, en contra de lo que puedan pensar los "aragonesistas" del chiste y la cazurrada, si hay algo para lo que nunca serviremos los aragoneses, es para hacer reír.

**N**UESTRO premio lleva el nombre del más universal de los aragoneses de hoy. Ramón J. Sender, en testimonio de homenaje al escritor y periodista insigne nacido en la ribera del Cinca, que a las puertas del Premio Nobel, en una lozana madurez mantiene ilusionado y encendido no sólo el recuerdo de su tierra, sino el amor a su Aragón, con el mismo vigoroso ímpetu creador de los años mozos cuando escribía en "El Sol", de Manuel Aznar, la información de Aragón, según nos ha contado en "ARAGON/exprés la pluma maestra de García Mercadal. De como Sender ama y recuerda su tierra natal, da testimonio este párrafo de una carta suya que he recibido hace bien pocos días desde San Diego (California) en la que entre otras cosas me da el "placet" para tomar su nombre en este Premio nacional:

"Naturalmente —me dice— Aragón y los aragoneses, tienen y tendrán siempre mis mejores y más hondos sentimientos, antes que español soy aragonés, antes que aragonés oscense y antes que oscense ribereño del Cinca".

No se puede decir más de amores de lealtades y de nostalgias, con menos palabras.

**E** N esta misma página publicamos las bases del Premio que nace hoy como una efeméride gozosa para cuantos escribimos "ARAGON/exprés", primero para destruir tantos tópicos, tantas estupidas baturradas y tantos complejos de "tercos y rudos" que han venido achatando nuestro perfil hasta confundir el vuelo de Aragón con el de una gallina corralera y saltimbanqui, cuando de siempre los hombres de aquí tuvieron vuelos de aguilas hacia más allá de las cumbres y nunca les asustaron los riscos ni los repechos.

Creemos en Aragón. Tenemos fé en Aragón. Pero nuestro Aragón de ahora no nos gusta. Lo encontramos vacío. Sin fuerza y casi sin luz. Por esto enarbolamos bandera de combate sobre la que campea una sola palabra, quizá la más hermosa que hoy pueden pronunciar los hombres de todo el mundo: esperanza.

**Y** EN esta esperanza de que algún día llegaremos al reencuentro de todos los aragoneses con el Aragón perdido, con ese Aragón, que entre todos hemos ido matando un poco a golpes de chistes, de cazurradas, de desidias y de comparsas carnavalescas de gigantes y cabezudos.

Esto en cuanto al espíritu; que si bajamos los ojos a los denarios que ruedan por el asfalto y los barbechos del suelo de nuestro pueblo, contemplaremos la evidencia de que seguimos siendo tentadora tierra de promisión para todas las aventuras del oro foráneo, al tiempo que van desgajándose nuestras instituciones tradicionales.

Y contra todas estas cosas que enturbian nuestra imagen, convocamos el "Premio Ramón J. Sender" que aspiramos a que sea lanza afilada en el quehacer por la autenticidad de un Aragón sin máscara en su rostro ni en su vivir.

Eduardo FUEMBUENA

**Premio  
"RAMON J. SENDER"  
para  
trabajos periodísticos  
Está dotado con 25.000 pesetas  
y es de libre concurrencia**

"ARAGON/exprés", siguiendo su línea fundacional de estimular y fomentar cuanto pueda contribuir a presentar ante España y el mundo, una auténtica imagen del Aragón de hoy, funda el "Premio Ramón J. Sender" para artículos, crónicas, etc. sobre temas aragoneses, en cualquiera de sus vivencias actuales y futuras, quedando excluidas las coplas de Jota, los chascarrillos, los cuentos y cualquier otro género que tienda a la caricatura o al chiste, con arreglo a las siguientes bases:

**PRIMERA.**— Podrán concurrir libremente todos los escritores españoles, cualquiera que sea su residencia.

**SEGUNDO.**— Los trabajos, mecanografiados a dos espacios y por una sola cara, tendrán una extensión máxima de cuatro folios y mínima de dos y podrán ir acompañados de fotografías.

**TERCERO.**— Los originales firmados con seudónimo deberán ser enviados bajo sobre a la Redacción de este diario, Marcial, 2. Zaragoza, poniendo en el sobre "Para el Premio Sender", y con el artículo otro sobre cerrado con la indicación del seudónimo en el que se consignará el nombre y domicilio del autor. De dichas plicas sólo será abierta la perteneciente al autor premiado, destruyendo las demás.

**CUARTO.**— "ARAGON/exprés", efectuará una selección previa entre todos los trabajos recibidos y los seleccionados se publicarán en el periódico a partir del mes de septiembre.

**QUINTO.**— El plazo de admisión comienza el día 1 de Julio y terminará el 31 de Agosto.

**SEXTO.**— Entre los artículos publicados será elegido el ganador por un jurado, cuyos nombres se darán a conocer al mismo tiempo que el fallo, el día 12 de octubre de cada año.

**SEPTIMO.**— El premio es indivisible y está dotado con 25.000 ptas, si se declara desierto, su importe quedaría automáticamente acumulado al del año siguiente.

**OCTAVO.**— El fallo del Jurado es inapelable y todos los concursantes, por el mero hecho de concurrir aceptan estas bases.

**NOVENA.**— "ARAGON/exprés" se reserva el derecho de decidir en las casísticas incidencias que pudieran producirse, así como de hacer cuantas aclaraciones sean precisas para una mejor concepción de los fines del concurso.

# SUCESOS

¡Atención zaragozanas!

## ¿Tiene Vd. un "collar de la muerte"?



El detective James Wackey, fotografiado en la comisaría de policía de Bristol, con algunos de los collares de abalorios recibidos desde África y en algunos de los cuales se ha descubierto un veneno mortal. (Foto Ap Europa Press)

ZARAGOZA 3 ("ARAGON/exprés") El tema de los collares de la muerte del que tanto se habla estos días hace ya más de un mes que lo trató "ARAGON/exprés". El punto, donde inicialmente, se descubrió su existencia y sus riesgos fue Londres. Por una libra aproximadamente se adquieren estos collares en las multicolores boutiques de Carnaby Street. Los "in", los "progres", los "hippies" eran sus mejores clientes. Pero también entre los turistas del continente estas exóticas chucherías tenían buena aceptación. Su procedencia africana, más que su dudoso gusto, incitaban a la compra. Y luego, sobre una camisa veraniega el efecto aparecía cuando menos, original.

La voz de alarma la dio Scotland Yard, tan pronto como se catalogaron algunos extraños casos de intoxicación. En pocos días, el famoso departamento policíaco londinense había recogido más de un millar de estos colgantes. Un control riguroso permitió acabar rápidamente con este "affaire" del que los periódicos se ocuparon con amplio alarde tipográfico. La historia de los collares de la muerte era ya anécdota...

- Si tiene dudas o sospechas comuníquelo a la Jefatura Provincial de Sanidad

### SU APARICION EN ESPAÑA

Bueno, anécdota en las islas, pero intranquilizadora amenaza en España. Porque, en efecto, ha sido estos últimos días cuando se ha sabido que en la región vasco navarra existen más de quinientos collares de este tipo. En Vizcaya, en Guipuzcoa, y en Navarra la inquietud, en este primer fin de semana de julio, ha subido de tono. Al parecer sus propietarios los adquirieron en las Canarias, e incluso se especula con la posibilidad de que de las Islas Afortunadas hayan pasado a la península para abastecer los puestos de "souvenirs" de nuestras costas. Una señora bilbaina, poseedora de un collar, ha declarado: "Desde que me pongo el collar me entra un sueño tremendo. Nunca me había pasado esto antes. Como no tengo ganas de hacer nada y me duermo en cualquier parte he pensado si será que me estoy envenenando poco a poco".

Ante este estado de cosas la Dirección General de Sanidad ha tomado cartas en el asunto. Varias muestras de estos collares han sido enviadas a la Escuela Nacional de Sanidad a Madrid para realizar los oportunos exámenes biológicos y toxicológicos. La "vox populi" habla de un veneno llamado "abri" que se halla en las semillas que a modo de cuentas, forman el collar. Pero, aún de confirmarse este extremo, conviene saber que los efectos de esta sustancia no son tan nocivos como se asegura. Y, además, como las semillas van recubiertas de un barniz cromático, sería preciso romperlas y chuparlas para que causara sus efectos.

### ¿QUE ES EL ABRÍ?

El "abri" es una sustancia de naturaleza proteica obtenida de la semilla del abro. Esta semilla es de color rojizo y tiene el tamaño de un guisante. Además de su empleo para hacer abalorios, también se utiliza como fármaco en oftalmología. Aun cuando se han comparado sus efectos a los del "curare", la relación parece inexacta. En efecto, el curare es un tóxico de efectos anestésicos fuertes, empleado en medicina, en tanto que el abri, aún en el supuesto de tener propiedades análogas, su intensidad de acción sería mucho menor.

### EL PROBLEMA NO AFECTA A ZARAGOZA

No parece que Zaragoza esté afectada por el peligro de los "collares de la muerte". En la Jefatura Provincial de Sanidad, no se ha recibido ninguna denuncia ni consulta todavía. Esta mañana, el señor Zarate, Jefe Provincial de Sanidad, ha declarado personalmente a un redactor nuestro que ni oficial ni oficiosamente conocía nada sobre los "collares venenosos" en relación con Zaragoza.

De todas formas, por la proximidad de la región vasco navarra en la que se centra el problema de estos abalorios mortalmente venenosos, en la Jefatura Provincial de Sanidad, se recibirán cuantas consultas y denuncias sean necesarias en evitación de graves peligros.

CHIHUAHUA 3 (Efe). El número de heridos por la catástrofe ocurrida el sábado en Ciudad Jiménez, al explotar cuatro vagones cargados de gas ascendió hoy a 810 mientras que extraoficialmente se da la cifra de dieciocho muertos. La catástrofe se produjo al chocar una locomotora contra cuatro vagones cargados de gas, lo que causó una gran explosión seguida de varias más, y de un incendio que destruyó prácticamente la estación de Ciudad Jiménez.

La ciudad se encuentra 220 kilómetros de Chihuahua, en el norte de Méjico, y en medio de una gran zona desértica.

Según un boletín emitido hoy por Ferrocarriles Nacionales, las primeras evidencias de la investigación de la catástrofe indican que hubo absoluta negligencia en el cambio de vías, lo que provocó la embestida de la máquina contra los vagones de gas. La primera evaluación de los daños es de un millón de dólares, sólo en la estación. En cuanto a los muertos, oficialmente se han dado ya una cifra de seis víctimas.

### LA MUERTE AL VOLANTE

## Tres soldados muertos y dos graves cerca de Guadalajara

- Su automóvil chocó con un autocar

GUADALAJARA, 3 (Cifra) Tres muertos y dos heridos graves es el balance del accidente de carretera ocurrido esta madrugada en el kilómetro 78 de la nacional Madrid-Barcelona, al chocar un automóvil contra un autocar. El conductor del automóvil matrícula "L-67.651", que procedente de Lérida se dirigía a Alcalá de Henares, Juan Isanta Tomás, así como sus acompañantes Antonio Ros Subirana y Juan Posch Prats, resultaron muertos en el acto, y con heridas graves los también acompañantes Rafael Calache Pinto y Buenaventura Roca Niani, todos ellos de 22 años de edad, soldados, con destino en Alcalá de Henares. El conductor del autocar, José Peco Martínez de 49 años, resultó ileso.

- Murió aplastado por su propio tractor

MALAGA, 3 (Cifra). En la localidad de "El Burgo" un hombre ha resultado muerto al ser aprisionado por el tractor que conducía el cuál volcó aplastándole materialmente. La víctima se llamaba Rafael Gil Fernández.

- Un súbdito alemán, ahogado en Torremolinos

MALAGA, 3 (Cifra) Debido probablemente a un corte de digestión pereció ahogado cuando se bañaba el súbdito alemán Fritz Bock, de 37 años, soltero, con residencia en Francfort, que pasaba sus vacaciones en la Costa del Sol. El hecho ocurrió en la playa de "Los Alamos" cercana a Torremolinos. Cuando el bañista se debatía en el agua fué rescatado por un sargento retirado de la Guardia Civil, que se encontraba en los alrededores. En muy grave estado, fue trasladado a una clínica cercana donde falleció minutos después de su ingreso.

### CADA VEZ PEOR

- En el "puente" de fin de mes: 53 MUERTOS y 36 HERIDOS GRAVES

MADRID, 3 (Europa Press).— Durante el "puente" de fin de mes, aprovechado por gran número de españoles para desplazarse a distintos lugares y comenzar las vacaciones veraniegas, se han registrado 45 accidentes de tráfico con un balance de 53 muertos y 36 heridos graves, según datos provisionales facilitados por la Jefatura Central de Tráfico a "Europa Press".

Dado que estos datos son provisionales, este elevado número de víctimas puede verse incrementado todavía cuando se reciban la totalidad de los partes enviados por las jefaturas provinciales.

El día 28 de junio se produjeron 10 accidentes con 11 muertos y 2 heridos graves.

El día 29 hubo que lamentar 8 accidentes, con 11 muertos y 6 heridos de gravedad.

El día 30 de junio fueron 11 los accidentes, con 12 muertos y 7 heridos graves.

El día 1 de julio se registraron 5 accidentes, con un balance de 5 muertos y 8 heridos graves.

Y el domingo día 2, hubo 11 accidentes, con 14 muertos y 13 heridos graves.

La mayor parte de estos accidentes con víctimas se produjeron a causa de infracciones al Código de la Circulación, siendo las más frecuentes el exceso de velocidad y para los tramos por los que circula, adelantamientos en lugares prohibidos y la invasión del lado contrario de la calzada.

### Una familia sepultada

- 5 MUERTOS Y 5 HERIDOS GRAVES

MEJICO 3 (Efe). Cinco muertos y cinco heridos graves se produjeron hoy al derrumbarse la casa en que vivían a consecuencia de la humedad provocada por la temporada de las lluvias. Todas las víctimas son de la misma familia. El suceso tuvo lugar en la madrugada, por lo que los diez miembros de la familia fueron sorprendidos cuando dormían. El derrumbamiento se produjo en Naucalpan, barrio adyacente al distrito federal, que pertenece al estado de Méjico.

- Una manada de jirafas origina diez muertos

ELDORET (Kenia) 3 (Efe) — Unas jirafas causaron en Kenia varios accidentes mortales informa la agencia "Map". Según refiere el diario de Kenia "Sunday Nation" un autocar repleto de viajeros se estrelló contra un poste del tendido eléctrico, a gran velocidad intentando evitar a una manada de jirafas que atravesaban la carretera. Inmediatamente después, dos automóviles chocaron con los animales espantados.

Los vehículos quedaron destrozados, y de entre sus restos se han extraído diez muertos y varios heridos.

- DIECIOCHO MUERTOS EN LA EXPLOSION DE UN TREN CARGADO DE GAS

# ¿Intentaban DERROCAR a FIDEL CASTRO?

- NUEVE ANTICASTRISTAS DETENIDOS
- Les fueron confiscadas millares de armas y 6.000 kilos de bombas

SNEVERPORT (Louisiana), 3 (Efe-Reuter). Agentes del Gobierno han descubierto hoy un importante alijo de explosivos y han detenido a nueve hombres que se cree que intentaban entrar clandestinamente en Cuba con el fin de realizar un atentado para derrocar al primer ministro Fidel Castro, informó la policía. Los explosivos fueron encontrados al registrar la policía un avión que se disponía a despegar del aeropuerto de Shreveport con dirección a Veracruz (Méjico). Agentes del Gobierno, del Estado y de la policía local que registraron el aparato, encontraron más de seis mil kilos de bombas de plástico y detonadores y millares de armas. Cinco hombres fueron detenidos en Shreveport, dos en Nueva Orleans y otros dos en Eagle Pass (Tejas), en la frontera de Estados Unidos con Méjico. La policía de Louisiana dice que, al parecer los explosivos estaban destinados a un atentado para derribar a Fidel Castro. El avión se dirigía a Veracruz, donde su cargamento sería pasado a la zona del Caribe. La policía dice que no hubo tiroteo cuando el aparato un avión de vuelos 'Charter DC 4, de propulsión a chorro— fue detenido antes de despegar. Los nueve detenidos han sido acusados de intentar traficar con armas.

"COMO LOS COMUNISTAS SOLO ENTIENDEN LA DIALECTICA DE LAS BOMBAS....."

## NIXON ha REFORZADO las FUERZAS en VIETNAM

- 50.000 Hombres más desde el comienzo de la ofensiva norvietnamita

NUEVA YORK 3 (Efe-Reuter) — Las fuerzas norteamericanas en el Sudeste Asiático y en sus proximidades, han sido aumentadas en más de cincuenta mil hombres desde el comienzo de la ofensiva norvietnamita de primavera, afirma la revista 'Times'. La revista añade que esta cifra supera los cuarenta mil americanos que regresaron a casa por barco en el mismo periodo.

El presidente Nixon anunció en su conferencia de prensa de la semana pasada que la retirada de otros diez mil hombres de Vietnam durante julio y agosto, hará que el número quede reducido a treinta y nueve mil el próximo uno de septiembre.

Pero al mismo tiempo, la revista dice, que ha habido una estabilidad en el aumento de tropas norteamericanas en aguas vietnamitas, de

dieciocho mil a cuarenta y dos mil, en Thailandia de treinta y dos mil a cuarenta y cinco mil y otros quince mil a lo largo de las líneas de suministro hacia Saigon (Japón, Filipinas, Guam y Okinawa)

El volumen de fuerzas refleja el cambio de la política estadounidense en Vietnam, añade la revista.

Para septiembre solamente unos mil soldados estadounidenses desempeñarán funciones importantes en los combates y su labor consistirá únicamente en la protección de las instalaciones norteamericanas de apoyo a las Fuerzas Armadas survietnamitas.

El principal objetivo del esfuerzo norteamericano será el bombardeo, a pesar de que los survietnamitas tendrán a su cargo el cuarenta por ciento de los vuelos tácticos, añade la revista.

NO HAY PERIODICOS POR FALTA DE PAPEL

MONTEVIDEO, 3 (Efe).— La gran escasez de papel para diarios que padece todo el país desde hace días, motivó que hoy no aparezcan varios matutinos locales. Un barco chileno llegó ayer a

Montevideo con un cargamento de papel, el cual no se descargó por el mal tiempo reinante en esta capital. Se espera que el problema pueda resolverse hoy mismo.

## LOS PUROS PEQUEÑOS SON MUY PELIGROSOS

- Contienen gran cantidad de alquitrán y nicotina

WASHINGTON, 3 (Efe-Reuter).— Un informe en el que se dice que los puros pequeños contienen más alquitrán y nicotina que los cigarrillos va a ser enviado al jefe de Sanidad estadounidense para una posible intervención.

La Comisión Federal de Comercio ha dicho que los análisis de veinticinco marcas de puros pequeños van a ser enviadas también al Congreso para una posible acción legislativa.

La creencia general hasta ahora era de que los fumadores de puros no se tragaban el humo,

dijo un portavoz de la FTC se espera ahora que el jefe de Sanidad estadounidense actúe a tenor de los resultados de la prueba.

Un resultado podría ser un aviso impreso en los paquetes de puros, similar a la advertencia obligatoria que llevaron los paquetes que el fumar cigarrillos es peligroso para su salud.

Otra solución podría prohibir la publicidad de cigarrillos puros en los programas de radio y televisión, como se hizo con los anuncios de cigarrillos a principios del año pasado.

## El misterio de la muerte del embajador surcoreano en París

### ● HOMICIDIO y NO SUICIDIO, DICE SU PADRE

SEUL, 3 (Efe-Reuter).— El padre del embajador surcoreano en Francia, que fué hallado muerto de varias puñaladas en su domicilio de París, el pasado mes de abril, ha solicitado hoy de las autoridades que inicien una investigación, basándose en la existencia de indicios de asesinato respecto a la muerte de su hijo.

Cuando se anunció la muerte del embajador Su-Yung Lee, se dió por supuesto que este se había suicidado; pero su padre, Ik Hang Lee de ochenta y seis años de edad manifestó al fiscal de Seul que en el cadáver de su hijo había nueve puñaladas, y que, por otra parte, no sabía que éste tuviera motivos para suicidarse.

## LA ORGANIZACION TUPAMARA, PRACTICAMENTE DESBARATADA

- Dos nuevos escondrijos descubiertos y cinco activistas detenidos

MONTEVIDEO, 3 (Efe).— Dos escondrijos de los "Tupamaros" fueron descubiertos ayer, informaron oficialmente las fuerzas conjuntas.

En uno de aquellos, el más importante de los descubiertos se hallaba una pareja que desde el 2 de mayo pasado había pasado a la clandestinidad, al requerirse su captura por las autoridades.

Bajo la cama de una de las habitaciones de la finca, se descubrió una puerta-trampa, accionando la cual se permitía el acceso a un escondite subterráneo de cuatro metros y medio por tres metros. Dentro del mismo, el Ejército se incautó de numerosas armas, fuego cortas y largas, uniformes militares, municiones, bombas granadas y materiales químicos para la fabricación de explosivos. Fueron detenidas, además de la pareja, tres personas cuya identidad no se facilitó a la prensa. El otro escondite funcionaba como imprenta clandestina. Se descubrieron en él varias multicopistas, máquinas de escribir e importante material subversivo. Esta guarida estaba disimulada en el piso de una fábrica de productos derivados del vidrio. No se informó sobre el número de detenidos.

- LOS FERROCARRILES CHILENOS, BAJO CONTROL MILITAR

SANTIAGO DE CHILE, 3 (Efe-Reuter).— Los ferrocarriles estatales chilenos han sido puestos ayer, bajo control militar, al tiempo que una huelga de sus 25.000 trabajadores ha paralizado los servicios de pasajeros y de mercancías.

La huelga comenzó el pasado viernes en señal de protesta de los trabajadores que pedían un aumento

salarial. Las conversaciones entre dirigentes sindicales y el ministro chileno de Transportes quedaron interrumpidas anoche.

El presidente de Chile, Salvador Allende, firmó ayer un decreto autorizando a los militares a actuar. El general del Ejército González Acevedo, ha sido encargado de tomar el mando de las Fuerzas Armadas.

**BOLSOS**

VARIEDAD DE MODELOS

EL CORAL FABRICA DE BOLSOS, MALE Y ARTICULOS DE VIAJE. PO A SU DISPOSICION, SU NUEVA TIENDA DE VENTA AL DETALL.

Avda. Madrid, 251 - Tfno. 331058 - Zaragoza

París

### POMPIDOU SALE PARA BONN

PARIS 3 (Efe) El presidente de la República francesa salió esta mañana a las 9,20 h.e. de París con destino a Alemania Federal.

El avión presidencial, un "Caravelle" es aguardado en Bonn-Colonia a las 10,30 (hora de Madrid).

El primer ministro, Jacques Chaban Delmas y varios miembros del Gobierno francés acudieron al aeropuerto de Orly para despedir al jefe del Estado.

### ROGERS EN EL GOLFO PERSICO

MANAMA (Bahrein) 3 (Efe-Upi).— El secretario norteamericano de Estado, William P Rogers, llegó anoche al emirato de Bahrein, situado en el Golfo Pérsico, procedente del Yemen del Norte.

Durante la visita que Rogers efectuó al Yemen del Norte, el primer ministro del país y ministro de Asuntos Exteriores, Mohsen Alami anunció que su Gobierno había reanudado las relaciones diplomáticas con Estados Unidos, que desde 1967, a raíz de la guerra de Oriente Medio y los "Seis Días", estaban interrumpidas.

Hoy lunes el secretario norteamericano de Estado se entrevistará con el emir de Bahrein, que es Isa Bin Sulman y el primer ministro, jeque Khalifa Bin Sulman y otros altos dirigentes de este rico país petrolífero.

### Turismo masivo

### ONCE KILOMETROS DE COLA PARA ENTRAR A ESPAÑA

PERPIÑAN, 3 (Efe) En un día de calor que formaban los militares a lo largo de la frontera franco-española de Le Perthus para entrar en el territorio español, llegó a alcanzar ayer los once kilómetros. Se calcula que más de ciento diez mil personas han franqueado la frontera durante la jornada. La proporción según informaciones de los puestos de policía era de 90.000 personas en el sentido Francia España y de unas 20.000 en el sentido España Francia.

SOBRE LA UNIDAD

# NUEVO ARTICULO de "DIEGO RAMIREZ"

## ● EL SEPARATISMO ES EL DESCUARTIZAMIENTO

MADRID, 3 (Europa Press).— Un nuevo artículo se ha publicado en el diario "Arriba" bajo la firma de Diego Ramírez, esta vez destinado a definir la unidad, en función de sus contrarios. En resumen, dice:

—"El separatismo es el descuartizamiento. Es el más regresivo de los procesos políticos, puesto que empuja al ámbito del bien común, crea nuevas áreas de egoísmo y más frentes de tensión y obstaculiza la justicia distributiva a nivel del género humano. En una época de integraciones supranacionales, el separatismo es, además, un anacronismo. Pues bien, la unidad política es lo contrario del separatismo: es la tendencia a la extensión y al fortalecimiento de la solidaridad".

—"La lucha de clases fragmenta a la sociedad y debilita los

instrumentos sociales, enfrenta intereses que son, por naturaleza, recíprocos y conduce, inicialmente, al odio y a la pobreza y finalmente, a la violencia y el caos. La lucha de clases es el mortal enemigo de la paz y del desarrollo. Pues bien, la unidad política es también lo contrario de la lucha de clases: es la tendencia a hermanar a todas las fuerzas productivas en la solidaridad de la justicia: a fin de incrementar, en definitiva, el bienestar común".

—"El partidismo es, en su origen, la atomización de la sociedad política. Sus consecuencias son fundamentalmente la disconformidad de la gestión de Gobierno, la dispersión y anulación mutua de las minorías, la generalización de la demagogia y la subordinación del bien nacional a los intereses de grupo. El partidismo es la autofagia del estrato dirigente y el desencadenante de la desmembración en todos los niveles sociales. Pues bien, la unidad política es lo contrario del partidismo, es, en sus consecuencias, la tendencia a la participación comunitaria del pueblo".

Diego Ramírez termina su artículo diciendo lo siguiente: "La institucionalización de la división de los dirigentes mediante el sistema de partidos ha sido la causa primera de los males de España. Por el contrario, en la unidad política está la razón última de nuestros momentos de esplendor, de bienestar y de gloria".

## Además de estudiante ejemplar, pacifista a ultranza

## ● UN SURVIETNAMITA, SECUESTRO UN AVION COMO REPRESALIA POR LOS BOMBARDEOS USA

WASHINGTON 3 (Efe). Nguyen Thai-Binh, el survietnamita que ayer domingo resultó muerto en el intento de secuestro de un avión "Jumbo" de la "Pan American" sobre Vietnam, era un estudiante de la Universidad de Washington, de Seattle (Washington) graduado hace menos de un mes con calificaciones sobresalientes.

Nguyen Thai-Binh, que recibió cinco disparos de un pasajero cuando el avión aterrizó en Saigón en vez de Hanoi, donde él exigía tener fama en la Universidad de ser un pacifista a ultranza y había sido arrestado varias veces en los Estados Unidos por protestar por la guerra de su país.

Binh, de 24 años, dijo al piloto del avión que quería volar a Hanoi, como "represalia por los bombardeos norteamericanos sobre Vietnam".

## SI QUIEREN GUERRA, GUERRA TENDRAN

## ● Líbano captura a un oficial israelí

BEIRUT, 3 (Efe-Upi).— Los guardias fronterizos libaneses capturaron ayer a un oficial israelí que había penetrado en territorio de Líbano, informa la prensa de hoy.

El oficial capturado pertenece al Cuerpo de Ingenieros. Su captura ha dado lugar a especulaciones en el sentido de que es posible que el Líbano intente canjearlo por los libaneses hechos prisioneros por Israel durante la incursión realizada en el Líbano el pasado 21 de junio.

La prensa de hoy da cuenta, asimismo, de haberse registrado ayer una gran actividad aérea y naval por parte de Israel, cuyos aviones de guerra sobrevolaron repetidamente la región y cuyas cañoneras fueron avistadas en las cercanías del puerto libanés de Tiro.

Según el diario "Al Moharrer", los helicópteros israelíes violaron varias veces el territorio libanés en búsqueda probablemente del oficial capturado.

## EL IRA NO CAPITULA

# ESTE FIN DE SEMANA, SIETE MUERTOS

BELFAST 3 (Efe) El cuerpo de un hombre joven ha sido hallado esta mañana en la calle Twickenham de Belfast. Es la quinta muerte de una persona en circunstancias extrañas y con heridas de bala, es la séptima víctima mortal del primer fin de semana después de la tregua declarada por el IRA.

Belfast aparecía esta mañana en silencio y tranquila después de la violencia de las últimas horas, pero la calma está amenazada por la creación de nuevas

áreas prohibidas de los protestantes. Las 50 barricadas protestantes que cierran sus tres barrios principales están bajo el control de miembros de la asociación para-militar "UDA" (Ulster Defense Association)

Un portavoz de la Asociación para la defensa de la organización se reunirá en las próximas 48 horas para revisar la actual situación. Por el momento no parece probable que el Ejército tome la iniciativa para acabar

con las principales barricadas.

Mientras tanto las fuerzas del orden al héroe protestante, Gusto Spence que fué secuestrado ayer tarde mientras disfrutaba de unas horas de libertad condicional antes de regresar a la cárcel de Crumlin Road en Belfast, La "UDA" ha negado cualquier complicidad en el secuestro de Spence, figura muy popular en Shankill Road, condenado a 20 años por su participación en un asesinato en 1966.

## ● NUEVO UNIFORME PARA LAS AZAFATAS ESPAÑOLAS



Entre otras muchas cosas, una azafata debe tener bastante materia prima en lo que a físico se refiere, para ingresar en las líneas aéreas, de ahí que estos ángeles voladores sean punto de preferencia para los modistos que se las rifan a la hora de cambiarlas de uniforme.

Christian Dior hace un par de meses entregó a la B. O. A. C. el uniforme que había diseñado para sus azafatas, Valentino lo hizo para las de una compañía inglesa, Saint Laurent para las de "Air-France" y ahora, el español Elio Berhanyer ha diseñado esta pocholada de uniforme para las mozas todo amabilidad y simpatía, todo gracia y belleza de "Iberia".

Nuestras aeromozas dejaron el uniforme de invierno, es decir la falda y chaqueta de color rosa-real y la camisa color beige y se vistieron los combinados vestidos sosteniendo en el talle por un ancho cinturón y confeccionados con telas fresquitas de alegre colorido y de corte elegante y clásico. Una chaqueta bolero de mangas largas adornada con unos brillantes botones y una visera "jockey" en fieltro acompañan al vestido que pasadas las tribulaciones de la midi y maxi también ha subido los centímetros de rigor sobre la rodilla.

Por algo nuestras aeromozas simbolizan la rosa del símbolo de "Iberia", por algo...



# ULTIMO MINUTO

ESTA MAÑANA

## En la Jefatura de Sanidad

- EL PRIMER COLLAR SOSPECHOSO Y MUCHAS LLAMADAS
- "Estamos esperando una nota oficial sobre el asunto"

ZARAGOZA, 3 ('ARAGON/exprés').— Independientemente de la información que publicamos en la página 9 tenemos nuevas noticias de última hora. A partir de media mañana, en la Jefatura Provincial de Sanidad se han comenzado a recibir llamadas en relación con los "collares de la muerte". Durante varias horas, numerosas personas han comunicado a la Jefatura la existencia de collares comprados en las islas Canarias y que responden de alguna forma a la descripción que de los "collares de la muerte" se ha venido haciendo en los últimos días.

Sobre las doce del mediodía un empleado de la empresa Butano se ha personado en las oficinas de la Jefatura portando un collar que pudiera ser sospechoso. Estos abalorios fueron comprados por él hace un año en Canarias y durante todo este tiempo lo ha usado su esposa sin que haya notado ningún peligro por ello. Sin embargo, ante la insistencia de los rumores sobre el peligro de estos collares ha preferido entregarlo a las autoridades de sanidad.

Don José Zárate, Jefe Provincial de Sanidad, aclara ante el collar:

—No sabemos todavía, no hemos tenido tiempo, si este collar tiene algo

que ver con los venenosos. Parece que si ha sido usado durante un año sin consecuencias no tiene por qué serlo.

—¿Han recibido alguna nota oficial sobre estos collares?

—No, todavía no aunque la esperamos. Pensamos que el asunto no será tan grave ya que esa nota oficial no nos ha llegado.

—¿Ustedes pueden examinar estos collares que les vayan llegando hasta decidir si son mortalmente venenosos o no?

—Nosotros podemos hacer un estudio inicial. Pero pensamos enviarlos al departamento de toxicología de Madrid donde cuentan con todos los medios para ello.

El doctor Zárate añade que su sospecha es que los collares conocidos como "collares de la muerte" están confeccionados con la semilla llamada vulgarmente "jequiriti". Estas semillas, según el doctor Zárate, sólo son venenosas si son ingeridas. Su veneno no actúa por el simple contacto.

—No tardarán mucho en aparecer por aquí todos los collares de este tipo comprados en Canarias, ahora que ha cundido la inquietud. De todas formas, nosotros esperamos una nota oficial de Madrid.— P. L.

(Más información en la página 9)

## Se estrelló un avión filipino:

### ● CINCO MUERTOS

MANILA 3 (Efe-Upi). Un avión bimotor de la compañía "Queenair" se estrelló y explotó hoy en una franja aérea a unos 580 kilómetros de Manila, produciendo la muerte de las cinco personas que se encontraban a bordo entre las cuales había una norteamericana y un francés.

Un portavoz de la compañía industrial "Soriano", en Manila, ha manifestado que el norteamericano y el francés viajaban con otros tres filipinos como invitados de la "Atlas Mining Corporation" empresa del grupo soriano, a Lupotan, en la isla de Cebu, donde el avión se estrelló al aterrizar en la mencionada franja aérea.

## ACADEMIA BURBANO

P. Ruiseñores. 10 - 12 - Teléfonos 372134 - 372081

C. O. U. -1972-73

### ASIGNATURAS OPTATIVAS

Matemáticas - Física - Química - Biología - Geología - Ciencias Medias  
Francés - Inglés - Alemán - Italiano - Latín - Griego  
Literatura - Historia - Geografía - Arte - Filosofía - Derecho - Psicología

### RESIDENCIA MASCULINA

REGIMEN DE INTERNADO Y MEDIA PENSION

Informes y reservas de plazas en la secretaría del centro de 9 a 1 y de 5 a 7

## La libra esterlina pierde familiares

### ● HA "ROTO" RELACIONES CON LA MALTESA

LA VALETTA, 3 (Efe-Reuters). Malta liberó su libra de la relación que la unía con la esterlina y su valor flotará ahora entre el de ésta y el de las monedas de los países europeos con los cuales la Isla mantiene sus principales relaciones económicas.

El gobierno maltés anunció que era necesario proteger la moneda de la Isla de las presiones que se derivaban de su automática relación con la libra esterlina.

La nueva cotización aún no se ha fijado, pero variará de acuerdo con las tendencias resultantes de los mercados de cambio extranjeros.

El Banco Central indicó que la libra maltesa varió su cotización en un tres por ciento desde que comenzó la flotación de la libra esterlina, lo que significa que su paridad está siendo un cinco y medio por ciento superior a la de la esterlina.

## INFORMACION FINANCIERA



CAJA DE AHORROS  
Y MONTE DE PIEDAD DE  
ZARAGOZA, ARAGON Y RIOJA

33 Oficinas en Zaragoza

460 Oficinas en 5 provincias y en Madrid

NUESTRO DEPARTAMENTO DE VALORES  
RESOLVERA A TODAS SUS CONSULTAS

### ● CAMBIOS DEL DOLAR Y DE LA LIBRA ESTERLINA

MADRID, 3 (Cifra).— A 63,08 pesetas para el comprador y 63,43 para el vendedor en lo que respecta al dólar y 152,53 pesetas para el comprador y 154,06 para el vendedor en lo que respecta a la libra esterlina, son los cambios que el Instituto Español de Moneda Extranjera aplicará a las operaciones que realice por su propia cuenta durante la actual semana del 3 al 9 de julio, según la lista publicada en el "Boletín Oficial del Estado", de hoy.

## ANUNCIOS FINANCIEROS

ELECTRICAS REUNIDAS DE ZARAGOZA, S. A.  
LA HIDRO ELECTRICA, S. A.  
UNION ELECTRICA DE JACA, S. A.  
SALTOS UNIDOS DEL JALON, S. A.  
ELECTRA CAMARERA, S. A.  
FUERZAS DE VELACHA, S. A.  
ELECTRA DEL KEILES, S. A.  
ELECTRA CONCORDIA, S. A.  
HIDROELECTRICA INDUSTRIAL, S. A.  
RIVERA BERNAD, S. A.

### SEGUNDO ANUNCIO DE FUSION

De conformidad con lo dispuesto en el artículo 143 de la Ley 17 de julio de 1951, en relación con los artículos 134 y 135 de la misma, y en el artículo único de la Ley 83/1968 de 5 de diciembre se publican los acuerdos adoptados en las Juntas Generales de Accionistas de dichas Sociedades celebradas con los requisitos exigidos en el artículo 58 de la citada Ley de Régimen Jurídico de Sociedades Anónimas, el 27, 28 y 30 de mayo y 26 de junio de 1972. Dichos acuerdos son los siguientes:

A) Aprobación de la gestión del Consejo de Administración, memoria, cuentas, balance y distribución de beneficios.

B) Aprobar la fusión, por absorción por Eléctricas Reunidas Zaragoza, S. A., de sus sociedades filiales Unión Eléctrica de Jaca, S. A., La Hidro Eléctrica, S. A., de Huesca; Saltos Unidos del Jalón, S. A., Electra Camarera, S. A.; Fuerzas de Velacha, S. A.; Electra del Keiles, S. A.; Electra Concordia, S. A.; Rivera Bernad, S. A., e Hidroeléctrica Industrial, S. A., mediante traspaso en bloque del patrimonio social de las sociedades filiales enumeradas anteriormente a Eléctricas Reunidas de Zaragoza, S. A., quedando subrogada esta última sociedad en la plenitud de los derechos y obligaciones de las mencionadas sociedades filiales, que se disolverán, sin que proceda su liquidación.

C) La fusión por absorción se realizará al amparo de la vigente legislación sobre concentración e integración de empresas y el anterior acuerdo quedará sometido a la condición suspensiva de que se obtenga del Ministerio de Hacienda los beneficios establecidos por dicha legislación, quedando facultado el Consejo de Administración para, a vista de la resolución del Ministerio de Hacienda, determinar si dicha condición se cumple o no la condición.

D) Canjear en función del balance cerrado en 31 de diciembre de 1971, hecha la distribución de beneficios, las acciones de las sociedades absorbidas que no forman parte del activo de Eléctricas Reunidas de Zaragoza, S. A., en la siguiente proporción para cada una de las mencionadas sociedades:

1 acción de Eléctricas Reunidas de Zaragoza, S. A., por:  
118539 acciones de La Hidro Eléctrica, S. A.  
107327 acciones de Unión Eléctrica de Jaca, S. A.  
118864 acciones de Saltos Unidos del Jalón, S. A.  
043528 acciones de Electra Camarera, S. A.  
112865 acciones de Fuerzas de Velacha, S. A.  
064082 acciones de Electra del Keiles, S. A.  
092508 acciones de Electra Concordia, S. A.  
066264 acciones de Hidroeléctrica Industrial, S. A.  
075489 acciones de Rivera Bernad, S. A.

E) Autorizar al Consejo de Administración para la aprobación del balance de fusión; para determinar las demás circunstancias de la absorción; para acordar el fraccionamiento del reembolso de las acciones a los accionistas que ejerzan su derecho a separarse de la Sociedad a tenor de los preceptos de la Ley 83/1968 de 5 de diciembre, y, en general, para ejecutar todos los actos y otorgar cuantos documentos públicos o privados fueran precisos para llevar a cabo la absorción por fusión inscrita en el Registro Mercantil y en los de la Propiedad.

Zaragoza, 28 de junio de 1972. — EL CONSEJO DE ADMINISTRACION.